上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2025年11月21日 星期五 农历十月初二







扫一扫,关注 上海法治报微信公众号

传递法治力量

中共中央举行 纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

□ 据新华社报道

中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信,增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会,中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士,伟大的无产阶级革命家、政治家,我军杰出的政治工作者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导人,为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功

勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远, 在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表 现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要 像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝, 积极投身中国式现代化建设,为实现远 大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出,胡耀邦同志注重一切 从实际出发,为推进马克思主义中国化 和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、 矢志追求真理,自觉用党的创新理论武 装头脑、指导实践、推动工作,在推进新 时代中国特色社会主义的伟大实践中不 断展现马克思主义真理力量。

习近平强调,胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放,为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,

不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀 真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上 好日子做了大量实事好事。全党同志要 像他那样始终心在人民、做到利归天下, 自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党 的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民 群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说,习近平总 书记的重要讲话,回顾了胡耀邦同志为 党和人民建立的不朽功勋,号召全党同 志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优 良作风,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第一书记阿东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈 文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负 责同志,各民主党派中央、全国工商联负 责人和无党派人士代表,胡耀邦同志亲 属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

最小7岁!青少年占电诈受骗群体15%

上海严打严防涉青少年群体的电信网络诈骗犯罪

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天,上海警方公布近期 严打严防涉青少年群体的电信网络诈骗 犯罪情况,全市已打掉犯罪团伙 30 余 个,抓获犯罪嫌疑人 280 余名。

从总体情况来看,青少年群体(25岁以下)遭遇诈骗的情况已占到全部电诈案件的15%,被骗年龄最小的是一名在网上寻找免费游戏代打的7岁小学生。记者从会上获悉,今年以来,上海警方以"砺剑2025"系列行动为抓手,严打严防涉青少年群体的电信网络诈骗犯罪,切实守护青少年群体的合法权益。7月以来,针对跑分洗钱、兼职引流等易涉及青少年群体的电诈黑灰产关键环节,市公安局刑侦总队牵头全市刑侦部门发起"小切口"专项整治行动,打掉犯罪团伙30余个,抓获犯罪嫌疑人280余名。

据市公安局刑侦总队五支队副支队 长赵辉介绍,青少年群体(25 岁以下)遭 遇诈骗的情况已占到全部电诈案件的 15%,被骗年龄最小的是一名在网上寻 找免费游戏代打的7岁小学生。目前,针 对中小学生群体常见的诈骗类型主要有 以下4种:虚假游戏交易类、追星类、虚 假缴费收费类以及直播间诱导打赏;针 对大学生群体主要有虚假购物类如虚假游戏交易、购买演唱会门票等以及冒充客服类、刷单返利类、冒充公检法类诈骗;涉及留学生常见的诈骗手法有冒充公检法、虚拟绑架以及换汇诈骗。

"我们对案件梳理分析后发现,诈骗分子在社交平台、短视频平台、招聘平台发布高薪日结、轻松灵活等诱惑性广告,将青少年引流至线下窝点或指定的地方进行协助转账、刷脸、打电话、发短信、软件计算等操作。"赵辉指出,针对青少年群体的兼职类诈骗需要特别引起警惕,不少学生被诈骗分子打着"兼职招工"的旗号骗取钱财,甚至还诱骗他们从事推广引流、跑分洗钱等违法犯罪活动,沦为诈骗分子的"工具人"乃至"帮凶"。

在日常工作中,上海警方坚持类案 串并分析,倒查涉及青少年群体兼职类 被骗警情,及时对被骗青少年开展回访 询问,深挖犯罪线索,特别是对利诱、 拉拢、招募青少年参与实施电诈犯罪的 违法人员予以严厉打击,力争做到打早 打小、露头就打。10月21日,闵行警 方经过缜密侦查,成功捣毁了一个以 "日结兼职"为由头,实际上非法收集 公民个人信息、为境外诈骗团伙进行引 流的犯罪团伙,抓获4名犯罪嫌疑人。



□ 记者 沈媛 通讯员 吉飞

本报讯 近日金山区森林防灭火 应急演练在吕巷镇白漾村开放休闲林 地开展。本次活动通过模拟真实火情,检验应急预案的可行性,从而全面提升多部门协同作战与应急处置能力

"四问"上海社区巡回审判这一年

■ 详见A2

女子酒后救人溺亡 保险公司却拒赔

単见A6

总第 7634 期 国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日十六版

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn